

关注市政府新闻发布会

上海公布电力“迎峰度夏”主要措施

职工减工时不能减工资

新华社上海7月11日电 (记者 俞虹 季明) 夏季气温超过35摄氏度时,建筑施工企业将暂停户外作业。职工的劳动时间减少了,但工资不能随之“缩水”。

11日,上海市经济委员会新闻发言人周敏浩公布了2007年上海电力“迎峰度夏”的5项主要措施。其中包括做好高温期间的用电协

调,当气温达到35摄氏度以上时,暂停建筑施工等户外作业;当气温达到38摄氏度以上时,发布“黑色预警”,除涉及国计民生、城市运行安全和人民基本生活的重点行业外,企事业单位可根据实际情况采取暂停工作、休息等措施。

“遇到夏季高温,部分职工,如建筑施工企业职工的工作时间会

减少,但企业不能因此减少他们的收入。”周敏浩表示,高温天气暂停户外作业等规定,是对职工人身安全和生产安全的一种保障,不应该涉及收入问题,用人单位不能因为高温停止工作或缩短工作时间而扣除、降低劳动者的工资。“对此,劳动保障部门也有相应的规定。”

据介绍,今夏上海用电需求增长较快,存在局部性、时段性的缺电风险。除了高温期间暂停户外作业,上海还制订了多项预案和应急措施,对150户高耗能、高污染、低附加值的企业实行用电限制,调整部分生产企业的休息日,同时进一步拉开峰谷价差,通过价格杠杆调节电力供求。

本报讯(记者 金孜华) “作为一名新任的市政府新闻发言人,我希望在今后的工作中,继续得到各位媒体记者的大力支持,一如既往地保持彼此信赖、良好沟通的工作关系。”在昨天下午举行的上海市政府例行新闻发布会上,新到任的新闻发言人陈启伟吸引了不少记者的目光。

白衬衫、蓝领带,戴着无框眼镜,此前担任文汇报副总编辑的陈启伟以儒雅、内敛的形象首次亮相市政府新闻发布会。他首先对上海政府新闻发布制度做了简要的回顾。他说,经过四年多的发展,市政府新闻发言人、委办局新闻发言人,顺利开展了新闻发布工作,努力做到,围绕中心、服务大局,及时传递党和政府的权威信息,取得了良好社会效果。陈启伟表示,他将与新闻发言人焦扬,以及市政府新闻办公室的新闻发布工作团队一起,共同努力,不断提高市政府新闻发布工作水平。

市 府 新 闻 发 言 人 出 现 『 新 面 孔 』

平均每天发生14起电力设施遭窃等事件

举报偷窃电缆最高奖励2000元

本报讯(记者 金孜华)记者从昨天的市政府新闻发布会上了解到,目前上海全年要发生5000余起电力设施遭窃等事件,平均每

天14起,直接经济损失超过4700万元。

市经委新闻发言人表示,除会同公检法部门以高压态势打击这一

犯罪行为之外,还将推出“有奖举报”,凡举报偷窃、破坏电力设施的,最高可奖励2000元,扭获一名犯罪分子到有关部门,至少奖励500元。

市民节电节能要从点点滴滴做起

每天少开1小时空调节电500万度

本报讯(记者 金孜华)近年来,上海居民生活用电量迅速增长,已占到全市用电量的12.4%。昨天,市经委新闻发言人周敏浩在市府新闻发布会上提出,上海要倡导市民节电节能从我做起,从点点滴滴做起。

据统计,上海城乡居民生活用电,已从2000年的53.1954亿千瓦时,上升到2006年的122.3659亿千瓦时,从占全市用电量的9.5%上升到12.4%。周敏浩说,在实际生活中,居民能节约的电量远不止这些。他介绍了生活中节电节能的一些小知识。

■ 空调节能。在目前上海居民

家庭用电增长中,家庭空调用电增长是主要因素。从全市来看,至2006年底上海每百户家庭拥有空调器175台,比2000年的96台增加了82%。以全市拥有500万台家用空调计算,每天少开1小时,上海一天可节电500万千瓦时;如果夏季空调开启的天数以50天计算,每年可节约2.5亿度电。

此外,每年清洗一次空调,可节能4%-5%;夏季温度调高一度,可节能7%-8%;不让空调处于待机状态,一台家用1.5匹空调每月可节能3-5千瓦时。如果每一个上海家

庭都能做到这三点,全市每年至少可以节约电能5000万千瓦时。

■ 绿色照明。上海有500多万户家庭,平均每个家庭装灯8.72个,总功率为270瓦,平均每个灯为31瓦。如使用节能灯比例为40%,以每天点灯3小时计算,一年可以节电8.3亿度。

■ 待机能耗。据调查,我国城市家庭的平均待机能耗相当于每天使用着一盏15瓦至30瓦的长明灯。待机能耗占我国家庭电力消耗的10%左右,普通家庭一年将可能多花费一个月的电费。

夏练三伏

今天上午,武警上海总队训练基地里,热浪滚滚、人声鼎沸,经过层层选拔上来的武警战士,在酷暑之中苦练军事素质,进行了反劫机、擒拿格斗、攀高、射击、盾牌防卫等项目操练。这些平均年龄只有20岁的战士,都是基层连队涌现出来的“班长苗子”,据训练基地主任韩光荣上校介绍,凡是参加集训没过关的战士,回到中队后不能任命班长、不得改选士官。

雍和 张红兴 摄影报道



2005年诺贝尔物理学奖获得者

“量子光学之父”上午在沪演讲

9:30 上午首发

本报讯(记者 张炯强)今天上午9时30分,2005年诺贝尔物理学奖获得者、哈佛大学终身教授、82岁高龄的美国量子光学家罗伊·格劳伯走进同济大学礼堂,向数百位大学生作了《量子光学一百年和中国青年的期望》的专题演讲。

人类自诞生之日起,就对自身赖以生存的神秘的光产生了浓厚的兴趣。它的本质是什么?究竟是粒子还是波?在牛顿、爱因斯坦等前辈科学家研究的基础上,上世纪60年代,格劳伯创造性地提出了“相干性量子理论”,成功描述了光粒子的运行原理,展示了光粒子的特性和在一定条件下的运行方式。

格劳伯研究分清了一支蜡烛发出的光与CD唱机中采用的激光束之间究竟有什么区别,他指明,量子物理学观察到的激光与自然光相比,

具有方向性、单色性和相干性好而亮度极强等特点。激光的这些特点正是有别于自然光之处,利用相干性的不同,可以有效地与自然光相区别。科学家也正是利用上述这些激光的优点把它广泛地应用于自然科学的各个领域,为人类造福。格劳伯的发现,奠定了量子光学学科的理论基础,因此,他被誉为“量子光学之父”。

演讲时,同济学生都被格劳伯的“诺贝尔之旅”所感动,同学们表示,只要富于创新精神,中国现在的年轻大学生也有希望摘取未来的诺贝尔奖。

| 相关链接 |

格劳伯1925年生于美国纽约,十几岁时就会自制分光镜,用于将各种颜色的光束分离开,以辨别物质的组成。尽管格劳伯早早在光学领域取得创造性成就,但是,当他两年前被告之获得诺贝尔物理学奖时,距离他发表“相干性量子理论”已经有42年之久。

【今日论语】

我看新闻图片造假事件

王少磊

洪水是真实还是虚假?搜狐博客首页上的专题这两天特别扎眼。有网友指称,某些媒体的新闻图片属刻意造假——中国各地暴雨肆虐,但有些记者觉得还是“不够刺激”,于是大做手脚,甚至搬来《美国国家地理杂志》,将其中富于恐怖效果的闪电照片拼贴嫁接过来。

网上一时沸沸扬扬。但我这里,不愿意在伦理框框里多做讨论。对于新闻造假的价值判断接近常识——那毫无疑问是不良行为,

如果“特大暴雨”的照片确系合成,则报社的公开处理态度只反映它的公方水平。也就是说,争论这个媒体是“好的”,或者那个媒体是“坏的”没有意义,关键在于假定一个媒体做了“坏事”,它能否就这么无所顾忌地“坏下去”而不被揭露。

媒体的最高理想乃在于“监测环境”,即对我们生活其中的整个世界进行“拍照”,换句话讲,它经

常扮演揭露者的角色。但是谁保证媒体自身的良心呢?谁保证它能抗拒压力和诱惑,永远不偏不倚地呈现真实?所以问题不在于报纸是否绝对纯洁,而在于它一旦“坏”起来是否可以垄断信息。

转型期社会,读者希望看到多样化的媒体,来让他们甄别信息和

选择立场。铁板一块的媒介生态是落后的,不管出于何种目的,报纸之间的“监测”有利于读者。只有你们相互揭露,我们才能够接近真相啊。若谁在“监测”中使用了歪曲手法呢?一旦它被同行曝光,就要面对信任危机、发行下跌。

互联网的出现确实改变了一切。没有哪家报纸,可以再像过去那样封锁消息。互联网能够放大报

纸特意“弱处理”的东西,也可以将其违反新闻伦理的举动布告天下。截至现在,我没能看到那些“话题报社”的官方回应,这似乎不是危机应对的最佳策略。你可以选择开除记者或者起诉博客,但你不能选择回避。众所周知,“造假图片事件”是被博客报道出来的,我以为这种分散而庞大的非职业传播,已让职业传播者处在尴尬的境地,他们鞭策着媒体增强职业自律,对读者真正负责。

药监局和卫生部调查组将分赴广西上海

全面调查『甲氨喋呤』问题

本报北京今日电(驻京记者 杨丽琼) 国家食品药品监督管理局副局长吴浣昨天在北京说,国家药监局已就“甲氨喋呤”的问题和卫生部组成调查组,近两天将分赴广西和上海,对这个药品进行全面调查,调查结果出来以后,会向社会予以说明。

吴浣说,7月6日,国家食品药品监督管理局接到药品不良反应监测中心的报告,反映在上海和广西有几家医院出现白血病患者使用“甲氨喋呤”以后,出现下肢疼痛、行走困难等不良不良反应。药监局派出了工作组分别到生产原料的企业、生产制剂的企业和使用的医疗机构进行全面调查,同时采取了紧急控制措施,对不良反应的两批药品进行了暂时控制。检验中没有出现不合格的指标,生产现场的检查,也没有发现有违规、违反操作规程的问题。

吴浣说,“甲氨喋呤”是目前儿童白血病治疗中的有效药,上世纪60年代中期已经在国内上市。但这个药毒性作用比较大,出现下肢疼痛和行走困难是这个药品使用过程中正常的不良反应,这几个企业的产品说明书也明确标识了有不良反应。因此,患者使用这个药时出现一些不良反应,属于药品使用过程中的正常反应,但是集中在这一段时间,集中在这两个批号上出现的不良反应比例比较高,这就不正常,还必须延伸从药品的运输、储存、使用过程中找原因。